KOBO :                                                             Prénom :                                                                    Classe :                                                               Note : 

Évaluation des SVT : L’immunité innée 

Exercice 1 : Donner la définition des mots suivants                         / 4 points 
La phagocytose : ……………………………………………………………..
……………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………..
Antibiotique : ………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………..

Exercice 2 : Choisir la ou les bonnes réponses                                / 6 points 
	1. La peau est : 
a. une barrière chimique. 
b. une barrière mécanique. 
c. une barrière biologique. 

	2. La sueur protège le corps humain contre les microbes pathogènes en :
a. les élimant. 
b. agissant comme une barrière mécanique. 
c. les détruisant.

	3. La barrière biologique : 
a. est composée de microorganismes. 
b. correspond à la peau.
c. empêche la fixation des microbes pathogènes. 



	Compétence : Je sais lire et exploiter des données 
	



Exercice 3 : Identifier l’étape de la phagocytose qui est bloqué par chacune des bactéries                                                                                      / 4 points 

[image: ]
Figure 1 : Une phagocytose 

	Maladie 
	Caractéristiques 
	Etape de la phagocytose 

	Tuberculose 
	La bactérie est ingérée par le phagocyte mais elle résiste à la digestion.
	

	Pneumonie 
	La bactérie possède une capsule qui empêche l’ingestion.
	

	Angine 
	La bactérie tue le phagocyte après l’ingestion.
	

	Coqueluche 
	La bactérie produit une toxine qui paralyse le phagocyte.
	


Tableau 1 : Quelques bactéries et leurs caractéristiques 
	Compétence : Interpréter des résultats et tirer une conclusion 
	



Exercice 4 : L’antibiogramme                                                           / 6 points 
[image: ]La bactérie est déposée sur la gélose. 

Les bactéries se sont multipliées et deviennent visible à l’œil nu. 

a. Expliquer la présence de bactéries autour du disque A.
……………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………….
b. Quel est l’antibiotique le plus efficace ? Justifie ta réponse. 
……………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………............................................................................................................................
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